

ЗА КОММУНИЗМ

№ 33 (197)

Суббота, 24 апреля 1965 года

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

Политической пропаганде — повседневное внимание

В настоящее время большое внимание уделяется активности политической пропаганды. Настойчивое требование партии о повышении ответственности каждого трудящегося не только за свой участок, но и за соседний, за цех, отдел, лабораторию и в конечном счете за всю страну, не может быть выполнено без существенного поднятия активности и действенности политической пропаганды. Это тем более существенно, что, как показывает печатать, нередки случаи, когда за попытку проникнуть не «свой» вопрос, бывает так: «Не лезьте не в свое дело» или «Бойтесь больше о своем, а это уж наше дело». Борьба с этим, естественно, должны прежде всего партийные организации и главным образом путем всемерного развития критики.

На этих совещаниях выступали многие пропагандисты и достаточно глубоко анализировали причины низкой активности занятий. Если систематизировать высказывания пропагандистов, то можно отметить три основных вопроса, на которых было акцентировано их внимание. Это, во-первых, тематика занятий, во-вторых, недостаток информации, и, в-третьих, неудовлетворенность семинарами, проводимыми кабинетом политического просвещения ГК КПСС. Некоторые пропагандисты считают, что в программе, состоящей из 12 тем, имеется немало повторений и вопросов, уже не раз изучаемых.

Однако анализ занятий показывает, что темы, как правило, изучаются поверхностно. Слушатели не читают литературу, особенно первоисточники, а ограничиваются лишь посещением занятий.

В статье «Пропагандист ведет беседу» («Политическое самообразование», № 3, 1965 г.) автор указывает на три элемента изучения темы: беседа пропагандиста, самостоятельное чтение литературы слушателями и обсуждение вопроса.

Из этих трех элементов два последних нередко у нас отсутствуют, особенно второй. Конечно, при этом трудно говорить о глубоком изучении материалов.

(Окончание на 2 стр.)

Торжественное заседание

21 апреля в Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 95-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На сцене портрет Ильича украшен цветами, панно, посвященное дружбе народов.

С докладом «О 95-летию со дня рождения В. И. Ленина» выступил зав. отделом МК КПСС В. И. Ламкин.

После торжественного собрания состоялся концерт самодеятельности клубов города.

Лекции и беседы об Ильиче

В цехах и отделах Института лектор общества «Знание» А. Любимцев.

Интересно прошли беседы о великом вожде трудящихся всего мира В. И. Ленине в электротехнике ОГЭ и экспериментальной мастерской эксплуатационных отделов Лаборатории высоких энергий.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В ШКОЛАХ

Распахнутые окна школы и звонкий детский голос, рвущийся из класса на улицу:

*«Клянемся партии родной,
Клянемся гвардии седой,
Что будем мы тверды всегда
И не отступим никогда
от ленинского дела...»*

22 апреля пионеры нашего города вместе со всей Советской страной отметили 95-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Этой знаменательной дате были посвящены специальные выпуски школьных стенных газет. В этот день состоялись торжественные пионерские линейки, на которых отрядам присваивались имена героев, были подведены итоги соревнований, посвященного 95-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, объявлен конкурс на лучшие письма, рассказы, рисунки, игрушки и

сувениры в честь IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Лучшие работы будут отправлены в Алжир.

В этот же день открылись ленинские залы, в которых собраны фотографии Владимира Ильича, материалы, рассказывающие о различных периодах его жизни, о ленинском стиле работы.

Концерт классической музыки

Чарующая мелодия струится в притихший зал. Она завораживает, ее хочется слушать. Мелодия то затихает, почти исчезает, растворяясь где-то в вышине зала, то вновь нарастает, приближаясь, и льется свободно, властно покоряя сердце. Поет скрипка Игоря Безродного. И что бы ни исполнял скрипач, будь то произведения Дебюсси или Владигерова, Стравинского или Брамса, во всем чувствуется настоящий художник. Блестящая техника, оригинальная интерпретация, изумительное чувство стиля и духа исполняемого произведения, присущие музыканту, сделали этот концерт настоящим событием в музыкальной жизни нашего города.

Всем любителям классической музыки концерт доставил огромное наслаждение. Хочется поблагодарить руководство Дома культуры и выразить пожелание, чтобы почаще приглашались в Дубну известные музыканты.

Л. СУХОВЕЕВА.

Ученые сотрудничают

Как известно, Объединенный институт ядерных исследований сотрудничает с Европейской организацией ядерных исследований. Это сотрудничество осуществляется путем обмена учеными. В Дубну на работу в Институт приехали французский ученый физик-теоретик Анри Курни и английский физик-экспериментатор Безил Захаров. Они будут работать в Дубне три-четыре месяца.

19 апреля из Дубны в Румынию вылетел директор Лаборатории ядерных реакций Г. Н. Флеров для обсуждения совместных работ, выполняемых сотрудниками ЛЯРА и учеными Института атомной физики в Бухаресте. Г. Н. Флеров пробудет в Румынии восемь дней.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ В ВОЛГОГРАДЕ. Принято решение о сооружении в городе-герое памятника В. И. Ленину. Он поднимется на высоту более 40 метров над великой русской рекой в том месте, где берет начало Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Автор памятника народный художник СССР Е. Вучетич.

ТОРФОБРИКЕТНЫЙ ЗАВОД-АВТОМАТ. Такое предприятие мощностью 35 тыс. тонн топлива в год сдано в эксплуатацию в Витебской области. Все без исключения процессы выполняются на заводе механизмами.

УЛИЦАМ — ИМЕНА ГЕРОЕВ. В Новороссийске появились новые названия улиц. В связи с 20-летием великой победы над фашизмом им присвоены имена участников Великой Отечественной войны — снайпера Филиппа Рубаха, капитана 3 ранга Дмитрия Глухова, подполковника Сергея Каданчика, лейтенанта Павла Когана и других.

СНОВА КРАСНОЕ ЗНАМЯ В ДУБНЕ

Третий год подряд дубненская организация ДОСААФ получает первое место в области в социальном соревновании по борно-массовой и спортивной работе. И это не случайно, первичные организации ДОСААФ проделали большую работу.

За 1964 год более двух тысяч членов общества овладели техническими специальностями: шоферами, мотоциклистами, парашютистами, авиамоделистами, водителями мотолодок, радистами и другими. Подготовлено много спортсменов-разрядников по всем видам технического спорта. Их сейчас в городе насчитывается 25 человек.

Во всей этой большой и ответственной работе главную роль сыграли первичные организации ДОСААФ Объединенного института (председатель К. И. Червяков) и левобережья (председатель К. И. Рябцев).

Неплохо прошли соревнования в честь III Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта. Всего проведено 198 соревнований, в них участвовало 500 человек.

Наши команды выступали на областных соревнованиях и заняли места: по авиамодельному и стрелковому спорту — первые места, по стрелковому женская команда — 3 место, парусники — 2 место, водномоторники — команды не было, но два человека стали чемпионами области по подводному спорту, по парашютному по I разряду — 7 место, а по III разряду — 2 место, юные авиамоделисты и ракетчики — 7 место. На XX Всесоюзной выставке радиоклуб ОИЯИ занял первое место.

За 1964 год подготовлено четыре мастера спорта: по радио — С. И. Воробьев, по авиамодельному — Р. Нагонов, В. Ковальчук, по стрелковому — В. Кобзарев.

За активную работу получили высшую награду ЦК ВЛКСМ «Почетный знак ДОСААФ СССР» — В. Н. Сергиенко, И. Сулимов, Н. Солнцев, Б. Маштаков, И. Кудрявцев, С. И. Воробьев (дважды). Многие награждены почетными грамотами ЦК ДОСААФ и более 100 человек — знаком «За активную работу».

1964 год прошел в большой кропотливой и напряженной ра-

Спортсмен хроника

В спортплавании товарищеская встреча первой и второй команд по баскетболу. Составе выступали: Масленников, В. Алферов, Ломов, П. Пятибратов.

Первенство высоких энергий открыли команды РТУ. Победили волейбольная экспериментальная команда и города Калмыкия.

Товарищеская игра между командами юности и города Калмыкия. Победил дубненский болтистов со счетом 3:1.

Первая встреча институтских футболистов в Савелово. Дубна проиграла со счетом 1:2 гол в ворота савеловской защитник команды Душилов с одинадцатиминутного удара, второй — В. Масленников.

В программе доклады о днях рождения Ленина, художественная программа в 19 часов.

Широкоэкранный фильм «Дневники» (Польша). Дублирование не допускаются. Начало в 17.15, 19.10 и 21.00.

Строительно-монтажные работы требуются различным специалистам.

Обращаться по адресу: Курчатова, 28, в пятницу, среду и субботу.

Редактор А. М. Ламкин.

Средняя и суббота.

Политической пропаганде — Повседневное внимание

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Ведь изучение должно проходить не на занятиях, а в промежутках между ними. На занятиях должны выдвигаться и дискутироваться лишь неясные вопросы. Реально же на занятиях происходит основное изучение вопроса. Прошло занятие, пропагандист или кто-либо из слушателей сделал сообщение, и тема считается изученной всеми слушателями. Это очень напоминает бытовавший в тридцатых годах в школе так называемый бригадный метод обучения, когда один учащийся отвечал за всю группу.

Причина пассивности занятий, конечно, не только в том, что слушатели к ним не готовятся (хотя это главное), но также и в том, что темы нередко изучаются без связи с конкретными условиями, без анализа видимых всеми недостатков. Такие занятия являются просветительскими, а не воспитательными. Они не способны поднять активность сотрудников и развить критику. Можно даже утверждать, что такие занятия способствуют самоуспокоению и парадности, которые у нас и без того достаточно.

Для большей конкретности и действенности необходимо, чтобы пропагандист располагал необходимыми материалами и фактами. К сожалению, чаще этого нет. Претензии пропагандистов к недостатку информации или ее запаздыванию совершенно справедливы. Лекции, которые читаются пропагандистам на городских семинарах, носят слишком общий характер и рассчитаны скорее на студентов, которым надо сдавать экзамен.

В фонд фестиваля

Комсомольцы нашего города включились в месячник по сбору металлолома, который проводится комсомольцами Московской области. Денежные средства от сбора металлолома пойдут в фонд IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Алжире.

Три тонны двести килограммов металлолома сдали комсомольцы завода нестандартного оборудования (секретарь комитета ВЛКСМ Б. Стрелцкий).

Более трех тонн металлолома в фонд фестиваля сдала комсомольская организация строительства институтской части города (секретарь комитета ВЛКСМ С. Гаврилов).

Н. КОНЫГИНА.

Для книголюбов

В книжный магазин поступили новые книги по разным отраслям знаний. Среди них в политическом отделе: Брежнев Л. И. О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР (доклад на Пленуме ЦК КПСС 24 марта 1965 г.). Плакаты ко Дню Победы — 9 мая, к 1 Мая.

В отделе технической литературы: Автомобиль «Москвич-407», Матин С. Л. Радиосхемы для радиолы. Правила безопасности в газовом хозяйстве. Электротехническая аппаратура, т. III. Курс английского языка для совершенствующихся.

Для любителей поэзии. Микола Бажан. Дороги. Избранные стихи. Николай Вапцаров. Победим, построим. Ашот Граши. Деревья меняют листву. Николай Доризо. Стихи, поэмы, песни. Алим Кешоков. Заоблачные люди. Виктор Козырев. Свет родины. Михаил Светлов.

Для подписчиков. В. И. Ленин — 51 т. Великая Отечественная война — 6 т. К. Чуковский — 1 т. Д. Юм — 1 т. Н. Некрасов — 1 т.

ЗЯ КОМУНИЗМ, 2 стр.

Суббота, 24 апреля 1965 года

Следует учитывать, что в подавляющем большинстве пропагандисты знакомы с основными теоретическими вопросами.

А вот показать пропагандистам, как увязать общие теоретические положения с конкретными условиями, подкрепив это необходимым фактическим материалом, весьма желательно. В этом смысле городской семинар не удовлетворяет пропагандистов и скорее является лекторием. Семинар должен прежде всего способствовать повышению мастерства пропагандистов, воспитывать их, а не только просвещать. Конечно, нужна и просветительская деятельность, но не в «чистом», оторванном от жизни виде. Надо просвещать и воспитывать, просвещать и повышать активность, просвещать и развивать критику.

Политическая пропаганда сложна и многогранна. Это не просто число кружков и число занятий. Это не просто изучение такой-то темы и подведение итогов. Это прежде всего — вовлечение трудящихся в активную политическую жизнь, повышение их ответственности за свое общее дело, развитие деловой настоящей критики.

Восстановление ленинских норм партийной жизни и преодоление последствий культа личности наряду с тем можно считать завершающими. Есть еще немало вредных проявлений прошлого, особенно на местах и особенно в сфере человеческих взаимоотношений.

Надо сказать, что этой сферой очень мало занимаются партийные организации, они склоняются больше к вопросам технического, подменяя нередко администрацию. Перед политической пропагандой имеется много глубоких и серьезных вопросов. Для их решения необходимо прежде всего активизировать пропаганду, повысить требовательность к пропагандистам, одновременно оказывая им необходимую помощь.

Повысить внимание к вопросам пропаганды — это значит не только чаще говорить об этом на собраниях и заседаниях. Это значит заниматься ими главным образом между собраниями и заседаниями.

К активному участию в политической пропаганде необходимо привлечь больше думающих людей, особенно руководителей.

Лишь в том случае, если внимание к вопросам пропаганды будет повседневным, она по-настоящему станет действенной, будет не только просвещать, но и воспитывать, по-настоящему поднимать активность и должным образом способствовать развитию критики.

В. БАТЮНЯ,
председатель методического совета парткома ОИЯИ.

20-летие Великой Победы

В. КРАВЧЕНКО,
Герой Советского Союза

В эту тревожную пору коммунистическая партия Советского Союза стала вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашизма.

Волею партии вся Советская страна была превращена в единый боевой лагерь. Партия и правительство осуществляли важные меры по мобилизации, разрыванию и укреплению Вооруженных Сил. На руководящую военную работу были направлены видные партийные и государственные деятели. Численный состав Вооруженных Сил больше чем удвоился. Стойкость наших войск, сила их ударов по врагу с каждым днем возрастала.

Выдающуюся победу советские войска одержали под Москвой зимой 1941—42 годов. Здесь они нанесли врагу первое за всю мировую войну крупное поражение. Одновременно захватчикам были нанесены серьезные удары под Ростовом и Тихвином. В ходе зимнего наступления советские войска отбросили врага на запад до 350 километров. План «молниеносной» войны потерпел провал.

Однако в ту пору враг был еще силен. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, фашистское командование готовило новое наступление. На Восточный фронт спешно перебрасывались резервы 237 дивизий, из них 90 на южном направлении — такова сила, с которой пришлось встретиться нашей армии в летне-осенней оборонительной кампании 1942 г. Обладая все еще значительным превосходством в бронетанковых войсках и авиации, противник прорвал нашу оборону на юге и вышел к Дону, Волге и предгорьям Кавказа. В этой обстановке началась битва на Волге, вошедшая в летопись Великой Отечественной войны, как одна из самых тяжелых и упорных. В сентябре 1942 года в конце июля 22 вражеские дивизии и в последующих боях уничтожили и пленили более 330 тысяч солдат и офицеров противника.

ПОБЕДА на Волге положила начало коренному перелому во всей борьбе нашего народа

против гитлеровской Германии. В результате последовавшего затем мощного наступления Советской Армии к маю 1943 года противник был отброшен на запад до 600—700 километров, разгромлено более ста вражеских дивизий. Только отсутствие второго фронта на западе спасло тогда фашистскую Германию от катастрофы. Обреченность фашизма становилась все более очевидной. Его резервы иссякали. Пошатнулось звание гитлеровского блока. Япония и Турция, вынашивавшие коварные планы нападения на СССР, вынуждены были воздержаться от своей авантюры. Напротив, военно-политическое положение социалистического государства значительно улучшилось. Возросла его военно-экономическая мощь. Еще выше поднялся международный авторитет нашей Родины. Не только у советских людей, но и у всего прогрессивного человечества укрепилась уверенность в победе над фашистскими варварами.

Победоносными вехами на боевом пути Советских Вооруженных Сил были победы под Курском и в битве за Днепр. В битве под Курском был окончательно завершено коренное перелома в ходе войны. Началось повсеместное изгнание врага с нашей земли. В 1944 году наша Родина была полностью освобождена от гитлеровских захватчиков. Советские Вооруженные Силы приступили к выполнению своей освободительной миссии, помогая пораженным народам Европы сбросить фашистское иго.

Вместе с Советской Армией мужественно сражались против общего врага народы Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Югославии. Таким образом, летом 1944 года исход войны был предопределен. Всем стало ясно, что Советская Армия одна может полностью разгромить и принудить фашистскую Германию к капитуляции. В этой обстановке англо-американские союзники по антигитлеровской коалиции в июне 1944 года открыли второй фронт в Европе.

После стремительного наступления на всех участках советско-германского фронта 16 апреля 1945 года начался завер-

Выставки литературы

Библиотека ОМК подготовила серию выставок, посвященных празднику Победы. На абонементе выделен стеллаж с художественной литературой о Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.; оформлены стенды с воспоминаниями участников Великой Отечественной войны и стенд по теме: «Молодежь в годы войны», а также ряд выставок по темам: «Война за колючей проволокой», «Народные мстители», «Труженики тыла», «Наши товарищи по оружию», «Женщина — мать, труженица, воин».

Абонемент оформлен плакатами «Подвиг народа», отражающими события на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны и «Герои Советского Союза». В читальном зале

организована большая общественно-политическая выставка о Великой Отечественной войне. Читателям здесь интересны материалы, журналы, предостережениями книгами, посвященными Великой Отечественной войне, жет подготовиться к беседе.

Готовясь отметить двадцатилетие годовщины победы библиотека провела заочную конференцию по плану К. М. Симонова «Солдаты не рождаются» и подготовила план чтения по теме «Война за колючей проволокой».

Т. ЗИНОВА,
зав. абонементом,
М. ПЕВНИК,
зав. читальным залом.

Хотя письмо и не напечатано в газете

В редакцию обратилась Р. Конович с письмом, в котором

Редакция направила это письмо для принятия мер в отношении коллектива орс. Факты, указанные в письме, подтверждены. Недостатки имели место в связи с тем, что работники магазина были заняты подготовкой к открытию нового магазина, и недостаточно уделяли внимания старому магазину, который открытием нового должен был закрыт.

Но, учитывая спрос покупателей района магазина № 4, руководство орс нашло нужным временно, до открытия ошоскозара, оставить одного продавца в магазине № 8 с 7-часовым рабочим днем.

За допущенные недостатки — несвоевременное открытие магазина, антисанитарное состояние работники магазина

В редакции обратилась Р. Конович с письмом, в котором

Редакция направила это письмо для принятия мер в отношении коллектива орс. Факты, указанные в письме, подтверждены. Недостатки имели место в связи с тем, что работники магазина были заняты подготовкой к открытию нового магазина, и недостаточно уделяли внимания старому магазину, который открытием нового должен был закрыт.

Но, учитывая спрос покупателей района магазина № 4, руководство орс нашло нужным временно, до открытия ошоскозара, оставить одного продавца в магазине № 8 с 7-часовым рабочим днем.

За допущенные недостатки — несвоевременное открытие магазина, антисанитарное состояние работники магазина

шающий этап борьбы — севская операция. Сметая вражескую оборону, преодолевая все сопротивление гитлеровцев, наши войска ворвались в столицу Германии и в 10 часов утра 8 мая 1945 года окончательно разгромили вражеские войска в Берлине и повергли в плен гитлеровскую Германию.

Выполняя свои союзнические обязательства, в августе 1945 года Советский Союз начал военные действия против фашистской Японии. Под шестилетним ударом нашей армии прекратилось сопротивление и сдалась Япония. 2 сентября 1945 года Вторая мировая война во всем мире завершилась. Для всего мира наступил день победы.

Победа СССР в Великой Отечественной войне является величайшим подвигом и по своим масштабам не имеет себе равных в истории. Именно наша страна внесла свой вклад в историю человечества, своим плечом опираясь на плечи второй мировой войны.

Двадцать лет тому назад 9 мая 1945 года в Берлине советские войска принудили фашистскую Германию к капитуляции.

В самом деле, на протяжении всей войны советские войска несли самые тяжелые и упорные бои, и ее сателлитов. Это был фронт как во всем мире, так и в Европе. За время войны советско-германский фронт был самым напряженным и кровопролитным. Ежегодно в 4 раза увеличивался разгромленный немецкий

Организат
Молодеж
своей
контр
ка ре
что о
мощь
Мол
на
собра
сомол
бриз
раб
бюро
органи
этико
органи
ту в
кни,
соев и
оборуд
ганизо
ми ла
жал,
полити
зывает
никам
ганизо
ми на
рошо
в школ
Наря
тило
татков
Дисцип
дится о
не, име
собрани
чин, а
таким
мает де
шителя
настоящ
ра в
и бюро
сомольц
составя
ле и к
А кому
показать
Пятьдеся
цев не
ний.
Низка
цев —
молодежи
тории и
тролирую
щаемось
шихся Ш
контроля
цев в сист
свещения
тивная ра
в условия
возможност
за
нар

Родному

фессональ
родные по
досуг. От
колышет
шенный у
Золотые
удивительно
все эти ме
в уголки от
тузиастам
равы В. Г.
Груздева,
Кочкав, Б. Л.
В нашем
вопросу озе
большое вни
двухмесячн
троем и оз
дворах буде
ривей и 4.00
К этой рас
оселеению, в
вяти человек
Завезен ком
инвентар

Организатор всех молодежных дел

Партийное бюро Лаборатории ядерных проблем на своем заседании заслушало секретаря бюро ВЛКСМ лаборатории В. Фильченкова о работе комсомольской организации за период с ноября 1964 года по настоящее время.

Партбюро отметило улучшение работы комсомольской организации с момента выборов нового состава бюро. Проведено шесть комсомольских собраний, регулярно проходят заседания бюро. На бюро и собраниях обсуждались вопросы о работе с молодыми научными и инженерными специалистами, которым бюро ВЛКСМ уделило много внимания. Комсомольцы установили, что в Институте не проводилась аттестация стажеров, недостаточный контроль их научной деятельности. Стажеры работали этой должности до тех пор, пока не предоставлялась возможность зачислить их на штатную должность, не соблюдался двухгодичный срок стажировки.

Бюро ВЛКСМ лабораторией тщательно изучило этот вопрос вынесло на обсуждение комсомольского собрания. Свои предложения комсомольцы довели до сведения дирекции Института, в связи с чем был издан 24 марта 1965 г. приказ по Институту.

Все комсомольцы повышают свой общеобразовательный и политический уровень. Бюро ВЛКСМ интересуется успеваемостью студентов-заочников, учащихся школ рабочей молодежи. На своих заседаниях бюро ВЛКСМ обсуждало вопросы участия комсомольцев в народной службе, шефскую работу в школе и др.

Необходимо отметить хорошую работу штаба «Комсомольского объекта». Комсомольцы организовали контроль за экономией электроэнергии, провели рейд по автохозяйству города, материалы рейда были опубликованы в газете «За коммунизм» и «Лен». Комсомольцы в феврале провели рейд по вопросу использования новой техники в НО и др. В ближайшее время намерены проконтролировать эффективность работы синхротрона. По мнению комсомольцев, допускается перерасход электроэнергии. Комсомольское бюро постановило ежемесячно проводить рейды по

своей территории, организовать контроль за выполнением графика ревизии ускорителя и т. д., что оказывает существенную помощь в устранении недостатков.

Молодежь наметила обсудить на ближайшем комсомольском собрании вопрос об участии комсомольцев в работе обществ брив и ВОИР.

Несколько оживилась шефская работа в школе, по инициативе бюро ВЛКСМ прочитаны лекции, организованы поездки в Третьяковскую галерею. Хорошо организовали шефскую работу в классах комсомольцы Сорочкин, Карпова, Калининченко, Сысоев и др. Создан радиокружок, оборудован кабинет физики, организованы посещения учениками лаборатории, походы на лыжах, периодически проводятся политические информации, оказывается помощь отстающим ученикам по математике. Была организована встреча с венгерскими научными сотрудниками. Хорошо налажена шефская работа в школе комсомольцами ПТО.

Наряду с этим партбюро отметило ряд существенных недостатков в работе бюро ВЛКСМ. Дисциплина комсомольцев находится еще не на должном уровне, имеются случаи непосещения собраний без уважительных причин, а бюро ВЛКСМ мирится с таким положением и не принимает действенных мер к нарушителям, не чувствуется еще настоящего комсомольского задора в деятельности организации и бюро ВЛКСМ. Некоторые комсомольцы безответственно относятся к шефской работе в школе и к работе народной дружины. А кому же как не комсомольцам показать пример в этом деле. Пятьдесят процентов комсомольцев не имеют никаких поручений.

Низка успеваемость комсомольцев — учащихся школ рабочей молодежи. Бюро ВЛКСМ лаборатории и ПТО недостаточно контролируют успеваемость и посещаемость комсомольцев — учащихся ИШРМ, нет достаточного контроля и за учебной работой комсомольцев в системе политического просвещения. Слабо ведется спортивная работа, хотя для этого в условиях Дубны имеются все возможности.

В. СУХОВ,
заместитель секретаря
партийного бюро ЛЯП.

Родному городу — зеленый наряд

Озеленение советских городов является неотъемлемой частью в области советского строительства. Здоровье человека во многом зависит от наличия в городах зеленых насаждений, значительное количество пыли, дыма и вредных газов, содержащихся в воздухе, также способностью смягчать действие городского шума. Особенно кустарники и травы с низкими кронами способны поглощать звук.

Работы по озеленению в нашей стране приобрели невиданный размах. Коммунистическая партия и Советское правительство отдают огромное внимание на озеленение населенных мест. Ежегодно по всей стране высаживается огромное количество зелени. Специалисты и энтузиасты — общественники отдают этому делу знания, профессиональный опыт, благородные порывы души и свой досуг. От их внимания не ускользнет ни двор, ни заброшенный участок возле дома. Золотые руки озеленителей удивительно облагораживают все эти места, превращая их в уголки отдыха. К таким энтузиастам относятся домоуправы В. Г. Ананьева, А. В. Груздева, пенсионеры И. М. Кочкин, Б. Л. Шелест и др.

В нашем городе ежегодно большое внимание уделяется вопросу озеленения. В настоящее время идет подготовка к двухмесячному по благоустройству и озеленению. В этот период будет высажено во дворах и на улицах 900 деревьев и 4.000 кустарников.

К этой работе группа по озеленению, в количестве девяти человек, домоуправы, домохозяйки, готовы. Завезен грунт, подготовлены инвентарь, посадочный материал. Осталось организованно и качественно провести эти работы.

В весенне-летний период наши улицы выглядят нарядными в убранстве зелени, а вот украшение наружных стен зданий почему-то выпало из поля зрения всех. Речь идет о цветах на балконах и наружных подоконниках. Ведь как чудесно преображают они дом, создавая вокруг какую-то особенную, праздничную обстановку.

Почти все дома у нас в городе имеют балконы, дело за жильцами. Они должны украсить свое жилище и вместе с ним — свою улицу. Многие с большой охотой берутся за дело, и вскоре живые растения поселяются на разных этажах.

Но можно видеть и такие балконы, которые превращены в хозяйственный склад. Есть такие жильцы, которые забы-

Все зависит от нас самих

В нашей комсомольской организации не скучно. Мы хозяева в ней и твердо знаем, что все зависит от нас самих: будем мы равнодушными — будет скука, будем деятельными — будем не существовать, а жить, и школьные годы будут действительно чудесными.

Я хочу рассказать о нашем «Устном журнале».

Еще в конце прошлого года на последнем комитете было предложено создать в школе какое-нибудь объединение или клуб, где ребята могли бы сойтись и полезное, и отдых. Все сошлись на том, чтобы создать Клуб старшеклассников.

В начале нового учебного года, как и было уже решено на общем комсомольском собрании, хотели уже начать работу. Но у нас в стране действует уже много таких и подобных клубов, захотелось иметь что-то новое, свое. И решили переименовать Клуб старшеклассников в «Устный журнал», но задачи оставить те же, что и у клуба.

Что такое наш «Устный журнал»? Ответом служит само название. Это тот же журнал, как, например, «Юность», «Огонек» и другие, но все только дается в устной форме. Журнал делится на шесть разделов: наука и техника, искусство (эстетика, музыка, песни, танцы), спорт, вокруг света, у нас в школе, сатира и юмор. Заняты в нем десять комсомольцев.

За каждый раздел отвечает редактор журнала. Он же подбирает материал для каждого выпуска. Главное требование — материал должен быть новым, насыщенным и самое главное — интересным. Подготовка к каждому выпуску ведется нами самостоятельно, без помощи учителей. Конечно, в том случае, если мы сами не в силах сделать что-нибудь, то обращаемся к ним.

Самостоятельность — гораздо лучше и интереснее для нас самих.

Продолжаем разговор о комсомольской работе в школе

Выпуск журнала рассчитан часа на полтора. Включить сразу все разделы невозможно, поэтому берутся только два основных раздела. Например, разделы «Наука и техника», «Спорт». И заключительной страничкой всегда бывает «Сатира и юмор». Только эта страничка остается постоянной, а остальные чередуются.

На первые две странички обычно приглашаем кого-нибудь. У нас в гостях уже побывали делегат Всемирного форума молодежи, участник симпозиума по математическому анализу, ученые, рассказавшие об открытии 104-го элемента, парикмахер, модельер и другие. Планируя, кого

пригласить на следующую встречу, редакторы разговаривают, советуются с ребятами: они предлагают то, что им интересно. Когда думают все, то обязательно будет что-то увлекательное.

Наибольшим успехом пользуется раздел «Сатира и юмор». Здесь мир фантазии и остроумия, мир свободы творчества. Участники этой странички показывают, на что они способны. Наряду с позаимствованными у сатириков и юмористов шутками, интермедиями, сами готовим инсценировки на темы своей школьной жизни. Мы стараемся внимательно относиться ко всему в нашей жизни, отреагировать на все. Ведь мы должны быть в ответе за все, большое и малое, всюду мы можем что-то сделать, чтобы

было еще лучше, интереснее. Становится популярной живая газета.

Планируется еще много интересных встреч, знакомств с новыми песнями, танцами, проведение викторин, конкурсов, веселых встреч с нашими сатириками и т. д.

Журнал проводится один раз в месяц. Удачный выпуск — живая реакция на все, смех всегда приносит нам, выпускающим журнал, большое удовлетворение и желание к каждому выпуску привлечь больше не только зрителей, но и участников.

Г. СМЕРНОВА,
член комитета комсомода школы № 4.

Навстречу пионерскому лету Не повторять ошибок прошлого

Мне приходилось несколько лет подряд выполнять обязанности начальника городского пионерского лагеря. И, как правило, из года в год повторяются одни и те же ошибки в организации этого лагеря. Я решила напомнить о них сейчас с той целью, чтобы не было места ошибкам в этом году, ведь лагерное лето уже не за горами.

С каждым годом увеличивается количество детей, желающих провести летний отдых в городском пионерском лагере. Да это и понятно, ведь очень много интересного бывает в лагере днем, а вечером дети идут к мамам и папам, по которым так приходится скучать целый месяц в загородном лагере. Визиты семьи и разнообразный отдых в лагере вполне удовлетворяют детей младшего школьного возраста. Но необходимо уже сейчас на-

чать подготовку к организации этого лагеря.

Одна из главных задач, которая должна быть решена немедленно, — это укомплектование лагеря кадрами воспитателей. Сейчас в школах составляются графики летних отпусков учителей, необходимо согласовать эти графики с работой лагеря. В прошлом году этого согласования не было, что привело к тому, что воспитатели менялись за смену три-четыре раза.

Нужно решить вопрос и с пионервожатыми. У нас в школах очень много комсомольцев. Нужно присмотреться к ним, отобрать самых лучших, самых чутких, отзывчивых и послать их в отряды. Подумать, как это сделать, может быть, за счет летней практики или чего другого, но обязательно в каждом отряде должен быть вожатый, который

внесет много разнообразия в жизнь детей.

Необходимо подумать и о строгом соблюдении режима дня и питания детей в лагере. Были случаи, когда задерживали завтрак, обед, заменяли блюда по причине несвоевременной доставки продуктов. Я считаю недопустимым факт приготовления молочных блюд на концентратах. Однако в прошлом году весь период пользовались сгущенным молоком только потому, что не удалось решить вопрос подвоза свежего молока в лагерь.

Очень важно — позаботиться о «тихом часе» детей после обеда. Пора уже подумать о изыскании средств на приобретение коек и постельного белья. Неприятная картина наблюдалась в спальнях комнатах, когда у спящего ребенка свисали ноги с короткой раскладушки, или еще хуже — раскладушка не выдерживала, разваливалась во время сна, и ребенок оказывался на полу. Ведь эту мебель дали детсады из своего списанного фонда.

Вопрос о купальне — не менее важный вопрос. Сколько лет существует городской лагерь, столько лет и говорим о купальне для детей. Об этом писали детские сады на страницах нашей газеты, об этом пишу и я. Пуская детей в открытый водоем, да с таким движением по Волге водного транспорта, мы совершаем грубое нарушение инструкции по охране жизни детей в лагере.

В заключение мне хотелось бы посоветовать подводить итоги работы лагеря в конце лета, отметить положительное, чтобы его использовать в будущем, и вскрыть недостатки, которые надо изжить.

Т. БЫСТРОВА,
учительница школы № 4.

